

关税冲击下的美国民众“物价焦虑”

撤下的价签。

美国消费者新闻与商业频道将沃尔玛视为观察美国零售商和消费者状况的风向标。作为美国最大零售商，沃尔玛在全美有超过4700家门店，约90%的美国人居住在距其门店10英里（约合16公里）范围内。

沃尔玛公司高管日前表示，受美国关税政策影响，其进口商品中约三分之一（主要来自中国、墨西哥、加拿大、越南和印度）将面临价格上涨。沃尔玛首席执行官麦克米伦透露，在财报会议上透露，香蕉、牛油果、咖啡等食品饮品将涨价，玩具、电子产品等也是受到严重影响的类目。

沃尔玛首席财务官约翰·戴维·雷尼对媒体证实，由于关税影响，沃尔玛商场内自哥斯达黎加进口的香蕉价格已经上涨近10%，从中国进口的汽车座椅价格可能要从现在的350美元涨到450美元。他表示：“我们从未经历如此快速、大幅度的价格上涨，这构成了极具挑战性的经营环境。”

民众吐槽物价“梦魇”

“账单金额在不停上涨，许多人叫苦不迭。”加利福尼亚州洛杉矶居民雅克日前在该县伯班克市一家沃尔玛门店购物时，对美国总统发起的关税战表达强烈不满，认为政府的关税政策正在“伤害美国经济”。

新华社华盛顿5月22日电 共和党议员占多数的美国国会众议院22日以微弱优势通过一项大规模税收与支出法案。美国联邦预算问责委员会此前警告，该法案将大幅推高联邦债务。

众议院当天以215票赞成、214票反对的表决结果通过这一法案。所有民主党议员和两名共和党议员投了反对票，另有一名共和党议员弃权投票。

这项法案将延长美国总统特朗普在其第一个任期内于2017年通过的企业和个人减税措施，对小费、汽车贷款等提供新的税收减免，同时增加国防支出，并为打击非法移民提供更多资金。

美国联邦预算问责委员会对这项法案深表担忧。该机构此前在一份声明中说，众议院的预算框架是“对财政责任的公然蔑视”，该法案不仅将令国债激增3万亿美元以上，还埋下大规模减税与支出政策到期形成的“财政悬崖”隐患，即如果延续这些政策，可能将再度耗费数万亿美元。

5月20日，在印度尼西亚万隆，一列雅万高铁高速动车组列车驶出德卡鲁尔站（无人机照片）。

印度尼西亚雅万高铁是中国和印尼共建“一带一路”合作旗舰项目。目前，雅万高铁正式开通运营已满19个月，全线站点投入运营近5个

月，累计发送旅客数超900万人次。

新华社发



美伊谈判卡在哪里

未来仍不确定，但他不指望谈判能取得任何积极成果。

美国有线电视新闻网20日援引多名美国官员的话报道，美方获得的新情报表明以色列正准备袭击伊朗核设施。知情人士透露，以色列袭击伊朗核设施的可能性“近几个月来显著上升”，如果美伊无法就清除后者所有的浓缩铀达成协议，那么以方发动袭击的可能性将更大。

突破底线 难以妥协

分析人士普遍认为，美方立场转变，突破了伊方在铀浓缩问题上的底线，导致双方在这一问题上尖锐对立。

清华大学国际与地区研究院助理研究员刘岩雨指出，伊朗的谈判底线是在伊朗本土保留进行低丰度铀浓缩活动的权利。伊朗国际事务分析师哈桑·贝赫特蒂普尔表示，伊朗具备生产丰度为90%的浓缩铀的能力，但这并不足以制造核武器，伊朗并不掌握其他必要技术。美方对此避而不谈却一味指责伊朗铀浓缩活动。他还指出，伊斯兰革命前后，伊

朗进口民用核燃料曾遭美国等西方国家违约。鉴于这些历史，伊朗没有理由完全放弃铀浓缩能力。

对于美方最近转向“零浓缩”政策，美国昆西治国方略研究所执行副总裁特里塔·帕尔西认为，这不仅无助于与伊朗达成协议，还将关闭谈判的外交窗口。他说，威特科夫或许寄望于伊朗在压力下停止浓缩，但这无异于一场高风险赌博——伊朗从未接受过完全停止浓缩，即便暂时性让步也无先例。

此外，谈判议题的范围也是双方争论的一个焦点。山东师范大学中东研究中心副主任赵北平指出，特朗普政府寻求将限制伊朗的弹道导弹研发和地区影响力纳入谈判，伊朗则坚持谈判仅限于核问题，其预期目标是使美国信任伊朗核项目的和平性质并解除对伊制裁。他认为，美国设立多重谈判目标导致达成协议的难度激增。

有鉴于此，专家们对谈判达成协议的前景并不乐观。中国现代国际关系研究院中东研究所副所长秦天说，美伊当前正陷入“谁先让步”的博弈困局，双方均缺乏战略互信。

谈判未断 仍有希望

尽管谈判难度很大，但分析人士指出，美伊仍准备继续谈判，间接对话通道还保持开放，这本身就具有积极意义。有分析认为，双方达成协议的可能性并非零。

贝赫特蒂普尔说，美方近期提出“零浓缩”要求，可能是为了获取更多谈判筹码。双方均有达成协议的意愿，短期内谈判不欢而散的可能性不大。虽然双方如何找到共同路径尚不明确，但应该存在解决方案。

上海外国语大学中东研究所副研究员赵军认为，特朗普政府崇尚“交易型”外交，美伊双方基于避免冲突升级的共同意愿和各自现实利益考量，理论上仍存在达成某种“重大交易”的可能性。

此外，赵军认为，第三方力量的介入也可能成为打破谈判僵局的关键变量。若未来具有地区或全球战略影响力第三方参与斡旋，并获得谈判双方共同认可，谈判或存在实现有限突破的潜在空间。

（新华社德黑兰5月22日电）

检护青春防线！银川检察官以案释法筑牢校园法治根基

识到防微杜渐的重要性。

校园欺凌是同学们关注的焦点。检察官以《无尽的尽头》少年霸凌案为例，揭示校园欺凌绝非“小事”。它不仅包括肢体暴力，还涵盖网络欺凌等多种形式，会对受害者身心健康造成严重伤害。同时，检察官明确指出，“未成年”不是免罪金牌，欺凌者必须承担相应责任。更重要的是，教会同学们预防和应对校园欺凌的方法，做到“不做受害者、不做欺凌者、不做旁观者”。

通过学习《中华人民共和国刑法》相关条文，同学们清楚地了解到未成年人实施不同违法行为应当承担的

责任。让大家明白，法律面前人人平等，即使是未成年人触犯法律，也将受到惩处，从而在心中树立对法律的敬畏。

此次开展的“检护未来 法伴成长”主题宣传月活动，不仅丰富了学生的法律知识储备，更在他们心中种下了法治的种子，增强了他们尊法学法守法用法的意识，为构建平安校园、法治校园打下坚实基础。银川市人民检察院将持续开展形式多样的法治宣传活动，让更多青少年受益于民法典的知识普及，为青少年的成长保驾护航。

（郝雅婷）

注销公告

宁夏宝梁聚机械加工有限公司（统一社会信用代码：91640200MA75XK3R9J）经股东决定，拟向公司登记机关申请注销登记，清算组已成立，现将相关债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告。本公司清算组联系人方式：清算组组长：苏栋梁，联系电话：14795001555。

宁夏宝梁聚机械加工有限公司 2025年5月23日

遗失声明

●宁夏宝梁聚机械加工有限公司（统一社会信用代码：91640200MA75XK3R9J）遗失营业执照正、副本。声明作废。
●宁夏同心春农业发展有限公司（统一社会信用代码：91640221317785256T）遗失公章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

中东欧14国农食产品输华准入增至126种

新华社宁波5月22日电 分别签字、交换文本、握手祝贺……22日，随着保加利亚西红柿、克罗地亚金枪鱼输华议定书的签订，中东欧14国已有126种农食产品获得对华准人，累计注册3430家境外农产品企业。

当天，第四届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会将在浙江宁波开幕，这是记者从其间举行的第七届中国—中东欧国家海关检验检疫合作对话会上获悉的。

近年来，随着准入评估制度不断优化、通关效率大幅提升，波兰琥珀啤酒、拉脱维亚鱼罐头、塞尔维亚李子干等越来越多中东欧风味涌进中国市场。

农食产品进口不断扩围也推动我国与中东欧国家外贸稳定发展。2024年中国与中东欧国家双边贸易总值为1422.7亿美元，较上年同期增长6.3%，高于中国进出口整体增速2.5个百分点，展现出强劲发展势头。

海关总署副署长赵增连表示，中国—中东欧国家合作正以实践实效的韧劲，为当前复杂多变的国际形势带来更多确定性，以中国和地区的协同发展为世界经济注入稳定性和正能量。

据悉，第七届中国—中东欧国家海关检验检疫合作对话会以“智慧海关、安全农食、持续贸易”为主题，旨在进一步深化中国与中东欧国家海关、检验检疫部门的对话合作，扩大农食产品贸易规模，推动贸易安全和通关便利。

国际刑事法院检察官反对撤销内塔尼亚胡逮捕令

新华社海牙5月22日电 国际刑事法院检察官办公室日前公开一份法律文件，敦促法官驳回以色列提出的撤销对以色列总理内塔尼亚胡和前国防部长加兰特逮捕令的请求，强调以方请求“没有法律依据”，并敦促法院继续推进对在加沙涉嫌发生战争罪行的调查。

在这份长达10页的法律文件中，检察官卡里姆·汗回应了以色列本月早些时候提交的一份请求。该请求要求国际刑事法院第一预审分庭撤销逮捕令，并在法院就以色列提出的国际刑事法院“无管辖权”异议作出裁决之前暂停相关调查。

卡里姆·汗说，“没有任何理由撤销这些逮捕令”。以方提出的“无管辖权”异议“并不影响逮捕令本身”。

国际刑事法院曾经在2024年11月驳回了以色列此前提出的“无管辖权”异议，但该法院上诉庭后来推翻了这一决定，理由是第一预审分庭的解释理由不足，因此以方提出的“无管辖权”异议仍有待于法院的进一步裁决。

2024年11月，国际刑事法院对内塔尼亚胡和加兰特发出逮捕令，指控他们“自2023年10月8日至至少2024年5月20日期间犯有反人类罪和战争罪”。2025年2月，美国总统特朗普宣布对国际刑事法院实施制裁。

苏丹武装部队称发现埋有465具尸体的集体坟墓

新华社开罗5月22日电 喀土穆消息：苏丹武装部队22日说，该部队当天在首都恩图曼市南部的萨勒哈地区发现一处理有465具尸体的集体坟墓。

苏丹武装部队当天在社交媒体发表声明说，该部队在恩图曼南部进行清理时，在萨勒哈地区一所学校内发现一处集体坟墓，以及被苏丹快速支援部队拘留的退役军人和平民。声明说，共有648人被关押在这所学校作为人盾，遭受非人道待遇，其中465人因缺乏食物、药品等丧生，被就地埋葬，部分墓坑内埋有超过27具尸体。

苏丹快速支援部队尚未对此作出回应。

3月底，苏丹快速支援部队从喀土穆市撤退到恩图曼市，并控制了该市包括萨勒哈在内的部分地区。苏丹冲突双方此后在该市多次发生冲突。5月20日，苏丹武装部队宣布，苏丹快速支援部队已从包括首都喀土穆在内的恩图曼市全境撤出。

2023年4月15日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续两年多的武装冲突已造成苏丹约2.97万人丧生、超过1236万人流离失所。



5月22日，在韩国首尔，游客与园艺作品合影。

当日，韩国首尔国际庭院展开幕，形式多样的园艺作品吸引众多游人参观。

新华社发

通告

因G211线K84+877—K108+000（白土岗岔路口—灵武市石沟驿）段修复养护工程A组1标段项目维修施工需要，将于2025年5月23日至2025年6月7日实行双向交替通行交通管制，管制时间为8:00—18:00。施工期间，为保证交通安全，该段道路将采取限速20km/h的交通管制措施。请过往车辆及行人注意交通安全，并按现场交通标志和现场安全管理人员指挥行驶。由于施工带来的不便，敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心银川分中心

银川市公安局交通警察分局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局

固原市凯达公路工程有限公司

通告

宁夏公路管理中心银川分中心2025年普通国道安全隐患精细化提升工程B组1标段，G244线K79+488—K160+662，K177+339—K204+300段，全长108.1km；G344线K2211+749—K2252+681段，全长40.9km进行交通安全设施施工。上述路段规定于2025年5月26日至2025年9月24日进行半幅封闭半幅通行，依次推进分段施工，每次封闭长度不大于2km，节假日期间不施工，白天6:00—20:00施工，夜间恢复交通。交通管制期间，过往车辆请注意观察现场警示、指示标志通行，服从现场交通管理人员指挥。由此带来的不便，敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心银川分中心

银川市公安局交通警察分局

银川市公路管理处

2025年5月23日

通告

因对G70线福银高速（下行线）刘家沟、堡子山隧道加固维修施工，于2025年5月25日至7月30日对六盘山收费站至白家庄段下行线K2031+000—K2022+000采用单向全封闭施工的交通导改措施。前往平凉、西安、兰州、宝鸡方向的所有车辆由六盘山收费站驶出高速，绕行国道G312、G344线至平凉西、泾源、隆德收费站上高速；前往银川方向的车辆正常通行。请通过施工路段车辆按照施工指示标识牌减速慢行。由此带来的不便，敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局固原分局

宁夏交通科学研究所有限公司

施工公告

因国道629线中卫至小河段A11标（原省道205线）K127+700—K135+650.280实施改扩建施工，为确保过往车辆及行人安全，拟定于2025年3月20日至2026年9月19日实施全封闭施工和边通行边施工交通管制措施。请过往车辆按照沿线设置的警示、提示等标志、标牌减速慢行，提前做好出行路线规划。因施工带来的不便，敬请谅解和支持。特此公告。

中铁七局集团第三工程有限公司

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局

中卫市公安局交通警察支队

宁夏公路管理中心

2025年5月23日